

彭清華為港人主持公道

劉夢熊



全國政協委員 百家戰略智庫主席

中聯辦最高負責人彭清華公開評論內地學者的言論十分罕見，新華社亦迅速發稿報道彭清華的言論，顯示中央高度重視「港狗論」事件。孔慶東的言論引發香港和內地部分民眾互相指責和對立的情緒，不利中央提倡香港與內地和諧相處、優勢互補和共同發展的方針。孔慶東的歪論已經變成國際醜聞，路透社、CNN等國際媒體都有報道，造成極壞影響。香港和海外更有人趁機煽動兩地同胞互相仇恨，圖謀分化香港人與內地人，損害「一國兩制」方針，破壞香港繁榮安定。彭清華不點名公開批評孔慶東言論，既還了港人公道，也有助遏制煽動兩地同胞互仇的政治圖謀。

中聯辦主任彭清華日前出席港島各界新春團拜時主動表示：「最近，個別內地學者發表了一些不當言論，我們對此深表遺憾。這些言論不僅引起了許多香港市民的不滿，也受到了許多內地民眾的批評。」彭主任雖然沒有指名道姓，但誰都明白指的是北京大學教授孔慶東和他罵「香港人是狗」的歪論。身為中央政府駐港最高代表，彭清華的話顯示中央對香港與內地和諧相處、優勢互補和共同發展高度重視。彭清華為港人主持公道，在香港社會引起熱烈反響，市民和輿論都大讚中央政府最公正、對港人最理解，大讚中央政府最珍惜兩地同胞血濃於水的深厚感情。

彭清華通過肯定港人貢獻駁斥「港狗論」

彭清華通過肯定港人貢獻駁斥「港狗論」，他強調：「我們充分肯定香港同胞對國家現代化建設和改革開放作出的不可替代的重要貢獻，充分信賴香港同胞與內地同胞血濃於水的深厚感情。」他指出，長期以來，偉大祖國始終是香港克服困難和挑戰、保持繁榮穩定的堅強後盾。香港也利用自身的獨特優勢，在國家改革發展進程中發揮了重要作用。香港與內地密切合作，攜手共進，為建設中華民族共同家園譜寫了一曲曲壯麗的凱歌。

港人為建設中華民族共同家園體現出來的愛國愛港精神，是香港最珍貴的核心價值。

彭清華充分肯定港人對國家民族的貢獻，是對「港狗論」最有力的駁斥。在近代、現代史上，香港對國家作出獨特歷史貢獻。香港在思想、組織、軍事和財政等方面對辛亥革命運動產生過全方位的影響，它是孫中山革命思想的產生之地，是革命黨人建立革命組織、發動武裝起義、從事革命宣傳和籌集革命經費的重要基地，在辛亥革命中佔有重要的歷史地位。辛亥革命之後，上世紀20年代的省港大罷工、60年代的中文運動、70年代的保釣及反殖認中、80年代支持回歸，90年代以來港人對內地災區和教育福利事業的慷慨捐輸和支援，以及港人在國家改革開放大業中作出巨大貢獻，都體現了港人愛國愛港的核心價值。孔慶東竟然侮辱「香港人是狗」，除了暴露其靈魂醜惡和心理變態之外，無損於香港人一根毫毛！

孔慶東自稱孔子第七十三代孫，但其惡毒言論卻有違孔子仁愛精神。他作為具有公共知識分子身份的人，卻不珍惜自己的話語權，反而以偏激、低俗的言論來挑撥兩地民眾情緒。孔慶東個人言行與價值觀乖張，心中只有自大、粗俗與輕蔑，他所不懂的正是兩地民眾交往時必需的節制、包容，以及公民素養。這也是彭清華深表遺憾的原因之一。

彭清華表明孔慶東不代表內地人

彭清華對「個別內地學者」不當言論深表遺憾，清楚指明孔慶東不代表內地人。事實上，孔慶東的無理言辭旋即引發香港和內地眾多人士強烈抨擊。

所謂「林子大了，什麼鳥都有」。孔子強調「慎言」和「非禮勿言」，自稱孔子後裔的孔慶東卻以爆粗為樂，顯然有違祖訓。內地曾有傳媒要採訪孔慶東，他卻大罵：「去你媽的！滾你媽的！操你媽的！」並將此粗口發在微博上炫耀。新華社去年11月10日發表專稿《如此素質如何為人師表？》援引高校教師呼籲，敦促北大解聘孔慶東，以維護教師隊伍的純潔。

孔慶東過去粗口罵記者，內地高校教師已敦促北大解聘孔慶東，這次孔慶東居然詆毀「香港人是狗」，分明是製造內地與香港特區的矛盾，撕裂族群，分化社會，破壞穩定，後果非常嚴重！孔慶東的謬論已超出自由範疇，北京大學校務委員會應立即開除孔慶東教席，司法機關應追究其誹謗罪，而香港特區政府亦應將孔慶東列為「不歡迎的人」，拒絕其入境！

警惕有人煽動兩地同胞互仇

地鐵進食爭議本來是一件小事，凸顯了兩地在文化和文明程度上的差異，以及在兩地迅速融合中所出現的一些矛盾和問題。兩地同胞如何在日趨頻繁的接觸中認

識彼此歧異，並設法深入了解，而不是增加猜忌，值得探討和反思。孔慶東的偏激言論並不代表內地同胞，但要警惕有人趁機煽動兩地同胞互相仇恨，圖謀分化香港人與內地人，損害「一國兩制」方針，破壞香港繁榮安定。

《蘋果日報》2月1日刊載一則「蝗蟲論」的整版廣告，這則廣告刻意放大兩地矛盾，以一小部分香港人的心緒綁架全體香港人意志，挑動香港人與內地人的互仇情緒。上周五嶺南大學學生在校內遊行，反對散播「蝗蟲論」仇視內地人的廣告，他們即場把廣告燒毀，以示不滿。

作為本港「仇內」之風「主題曲」的《香港人對大陸人之歌：蝗蟲天下》，公然將內地人罵為「蝗蟲」，其歌詞描述之誇張，煽情之惡毒，對內地人的仇視，對國家的敵視，與孔慶東罵「香港人是狗」一樣，都在煽動仇恨，撕裂族群，其心可誅！

無論內地人還是香港人，大家都是中國人，骨肉相連，血濃於水，「本是同根生，相煎何太急」。對於兩地融合過程中產生的矛盾當然要認真正視，妥善解決，但決不應誇大、政治化，煽動兩地同胞互相仇恨。千萬要記住：國家的統一，人民的團結，永遠是祖國改革開放大業和香港「一國兩制」成功的基石！

嚴打「月子公寓」 罪成交各部門封殺

▲ 內地「雙非」孕婦來港產子問題備受關注，特區政府已經主動採取行動，期望能遏止這一趨勢。民政事務局長曾德成表示，民政事務總署轄下的牌照事務處檢討了巡查及執法行動，對懷疑無牌經營「月子公寓」的場所增加突擊巡查，並會持續進行。同時，牌照處正積極考慮新措施，包括將有關成功檢控的定罪紀錄，轉介相關部門及機構，例如差餉物業估價署、稅務局、按揭銀行或金融機構、物業業主、有關大廈業主立案法團及管理處等，作出跟進。

曾德成：聯手內地堵截

曾德成昨日在其網上專欄《局長隨筆》發表題為《取締無牌「月子公寓」》的文章指出，特區政府多個部門配合採取措施遏制「雙非」內地孕婦無預約來港分娩的行程，包括與內地當局合作，聯手打擊安排運送孕婦的中介公司和跨境車輛，及在入境管制站加強檢查等。

近期，「雙非」嬰兒問題增加了對「月子公寓」的需求，令非法旅館的情況受到社會關注；為逃避法網，一些無牌旅館的經營模式採取各種花巧手段，包括教唆租客訛稱是經營者的朋友或親戚，無繳付任何租金；又有中介公司透過網站在內地進行金錢交易，提供在港產子「一條龍」服務。

牌照處廣告收料或放蛇

為此，民政事務總署轄下的牌照事務處設有專責人員在報章、網頁不斷搜集情報，除辦公時間，突擊巡查亦會在非辦公時間，如晚上、假日，尤其是長假期進行，有需要時更會「放蛇」搜集證據。巡查次數方面，已由2010年的2,678次，上升至2011年的3,139次，升幅接近2成。檢控無牌旅館的數目，更上升4成，去年共有53宗。牌照處會增加人手，加強執法及掃蕩行動。

■香港文匯報記者 鄭治祖

牌照事務處日前並開展了大規模行動，包括於日前突擊巡查全港40多個黑點，成功搜獲初步證據，揭發3處懷疑無牌經營「月子公寓」，稍後並會考慮提出檢控。有關的突擊巡查行動會持續進行，把一些黑點場所置於不斷監視之下，使它們難以經營。

曾德成介紹說，在例行及突擊巡查時，牌照處人員如發現有其他違例情況，如黑工、違反居留條件、違例建築、違反消防條例等，更會第一時間轉介有關執法部門跟進。

交估價署稅局銀行跟進

他並透露，牌照處正積極考慮新措施，包括會將有關成功檢控的定罪紀錄，轉介相關部門及機構，例如差餉物業估價署、稅務局、按揭銀行或金融機構、物業業主、有關大廈業主立案法團及管理處等跟進。假如有地產代理從業員或保險代理從業員被判罪，牌照處亦會將有關定罪紀錄轉介地產代理監管局或保險業監理處跟進。

曾德成強調，特區政府會繼續採取適當策略，在積極滿足訪港旅客的合法住宿需求的同时，致力打擊、掃蕩無牌旅館，保障旅客和大廈住客的安全。



■民政總署牌照處人員近日加強巡查懷疑是「月子公寓」的單位。

來港超生同樣受罰

▲ 有內地孕婦來港產子，是因為以為在香港「超生」不會受罰。據中通社引述廣東省計生委主任張楓日前在接受媒體訪問時稱，內地居民若違反內地計劃生育政策，到香港生二胎，在查實後將一樣會受到處罰。

中通社引述廣州《新快報》5日報道，張楓贊同香港特區政府將2012年非本地孕婦數字限於約3.5萬人的做法，「我認為香港早就應該這樣做了，我支持這個政策」。

張楓續指，很多內地居民到香港生孩子，是為了取得香港的戶籍，還有人是為了生二胎等等，有利益的驅動力，但強調，只要是違反計劃生育，不符合生二胎條件的家庭，到香港生二胎，若被查到，一樣按照法律法規處罰。「他們以為去了香港生（二胎）就不處罰，只要我們查實一樣會罰」。目前，廣東各市縣已有這類家庭被罰。

■香港文匯報記者 鄭治祖



「愛港力」蒐簽名批公民黨

「愛護香港力量」昨日就「雙非」及外備居港權舉行街頭簽名活動，於3.5小時內收集到逾6,000個簽名，並派發「號外」給市民，強調該組織不支持「雙非」來港產子，並認為是不應就此再釋法及修法，因全國人大常委會已在1999年6月26日就《基本法》第二十二條及二十四條作出解釋，而在「莊豐源案」中，是特區終審法院法官沒有根據有關解釋作裁決。

■香港文匯報記者 鄭治祖

公民黨喊堵「雙非」賊喊捉賊

▲ 公民黨各大狀被指是當年「莊豐源案」的始作俑者，並引致內地大批「雙非」孕婦湧港，備受市民批評。公民黨試圖轉移視線，將問題歸咎於特區政府「把關不力」，結果被市民鬧爆。為了「挽回民意」，公民黨昨日在鬧市以「暫停雙非孕婦配額及時化解中港矛盾」為主題，舉行簽名運動。

公民黨揚言，特區政府應優先照顧「單非」孕婦的需要，並要求衛生署立即暫停向「雙非」孕婦簽發「預約分娩服務確認書」；大幅增加入境處人手及增派醫護人員，協助全面堵截雙非孕婦入境；聯同內地相關部門全力打擊中介公司及其活動，並嚴懲圍欄者。

圖卸責政府未配合

該黨揚言，明白香港人對「雙非」問題的不安情緒，但稱這「源於特區政府從未制定人口政策，亦未有監察『雙非』嬰兒出生的情況及制定配套措施，以致問題惡化」，揚言特區政府對此不能再猶豫不決，應採取果斷行動解決問題，並立即全面研究及制定長遠人口政策，在有需要時可考慮修改《基本法》相關條文，把政策貫徹落實。

鍾庭耀明知挨批死撐「網選特首」

香港文匯報訊 香港大學民意研究計劃打算按照計劃，在特首選舉前2天，舉辦電子「全民選特首」投票。計劃總監鍾庭耀稱，不會受近日的民調批評影響，而擱置特首選舉的民間投票計劃，又會舉辦網上籌款，期望籌得50萬元，本星期內公布詳情。他相信，舉辦民間投票會惹來更多批評，但歡迎與不同意見人士討論。

須登記身份證手機

鍾庭耀在昨日一論壇上稱，民研計劃將於3月23日，即特首選舉前2天舉辦電子「全民選特首」投票，只要年滿18歲的香港永久居民便可以參加。初步構思是投票會以電子方式進行，參加者要先到特定網站或者到票站，透過電腦系統登記身份證、輸入身份證號碼後，系統會透過手提電話短訊、回覆一組函數，參加者再利用這組函數投

票，鍾庭耀相信這樣可以保障到私隱，又可以核對身份，防止重複投票。

他們初步計劃特定的票站投票時間由當天上午8時至晚上9時止，而網站投票的運作時間，由早上8時至晚上8時，預計整個民間投票需要50萬元，主要會透過網上呼籲市民捐款，不會向特區政府和大學申請資助，有關詳情將於周內公布。

就有指中聯辦宣傳文體部部長郝鐵川批評其有關港人身份認同的調查不科學、不合邏輯，是與今次「全民選特首」有關時，鍾庭耀表示，不揣測近期對他和港大民調的批評動機，是否與是次計劃有關，亦不會因為批評而擱置計劃，並表示樂意與不同意見人士討論，而整個計劃籌辦及構思過程中，沒有政府、大學或者是中聯辦的人士接觸過他。

稱接受郝鐵川批評

鍾庭耀又重申，郝鐵川對他的批評可以接受，但揚言近期部分「左派報章」對他的批評缺乏理解，而郝鐵川應該「管理一下」左派媒體對他的批評，「我覺得這是一種護駕方式，尤其是屬於有類似文革式的護駕方式，其實正正令到香港人，香港市民本身對中國身份認同感方面，不能夠有所增長的原因，因為大家不鍾意這一種文化」。

香港科技大學社會科學系副教授成名在同一論壇上發言，針對鍾庭耀和他的批評，「好容易令人聯想他們是代表掌權者，希望令一些捍衛民主自由的學者自我審查，或者甚至向僱主施壓令他們被撤職，令本港學術自由受到威脅」。香港中文大學政治與行政學系高級導師蔡子強亦指：「（批評）不需要上綱上線，哪一個是漢奸，哪一個是賣國賊。」他們並認為，討論民調可以在專業守則和範圍內展開。

民調斬件趙心樹預鑿

香港文匯報訊 浸會大學民調風波專責小組完成調查報告，校長陳新滋今日會在校董會議上匯報，之後再聯同調查小組召集人、副校長黃偉國會見傳媒，簡介報告及提出建議。消息指，傳理學院院長趙心樹提前公布未完成的調查結果，屬處理不當，需要為事件負責。

由成立調查小組到完成報告只花了一個多星期時間。消息指，小組調查了多名涉及事件的關鍵人物，包括傳理學院院長趙心樹，以及浸大校董會主席王英偉等。專責小組認為，傳理調查實驗室為特首選舉進行民意調查並無問題，很多大學都有做，但在處理民調的過程則出現不少問題，如提前公布未完成分析的調查數據。

報告指出，作為民調負責人的趙心樹應該要為事件負責，至於傳理調查實驗室是否要暫停運作，則由學院自行決定。